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OF THE INFLUENCE OF THE INNOVATION 
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AND ECONOMIC DYNAMICS OF UKRAINE

Розглянуто й узагальнено проблемні питання щодо впливу інноваційно-інвести-
ційної сфери на соціально-економічну динаміку України. Запропоновано перспек-
тивні напрямки щодо активізації інноваційно-інвестиційного розвитку національної
економіки. 

Рассмотрены и обобщены проблемные вопросы, касающиеся влияния иннова-
ционно-инвестиционной сферы на социально-экономическую динамику Украины.
Предложены перспективные направления активизации инновационно-инвести-
ционного развития национальной экономики.

The issues of the influence of the innovative and investment sphere on the social and
economic dynamics of Ukraine are discussed and summarized. The perspective direc-
tions of the activation of the innovative and investment development of the national econ-
omy are proposed.
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ВСТУП
У XX ст. в якості головної рушійної сили соціально-еко-

номічного розвитку утвердився НТП на основі процесу
перманентних інновацій. Лауреат Нобелівської премії
Роберт Солоу переконливо показав, що саме НТП, яке
реалізовується в інноваціях, є основним джерелом еко-
номічного зростання [1, с. 15]. Сьогодні роль інновацій-
ного фактора зросла в кількісному і якісному відношенні,
хоча досягнення НТП забезпечують вже не тільки еконо-
мічне зростання, але й сприяють здійсненню трансфор-
мації соціально-економічних систем на засадах соціально
орієнтованої ринкової економіки. 

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
І ПУБЛІКАЦІЙ

На сьогодні існує значна кількість робіт, присвячених
різним аспектам інноваційно-інвестиційного розвитку,
зокрема, серед них можна назвати праці таких науковців,
як О. Амоша, Ю. Бажал, І. Бланк, С. Брудник, А. Гальчин-
ський, А. Голубенко, В. Жуков, В. Ковальов, Т. Овчаренко,
А. Пригожин, П. Рогожин, З. Румянцева, О. Савчук, Б. Са н-
то, Н. Соломатін, А. Сухоруков Й. Шумпетер та ін. Разом
з тим, проблематиці інновування управлінської діяльності
щодо забезпечення впливу інноваційно-інвестиційного
розвитку на суспільну динаміку в країні не приділено на-
лежної уваги серед досліджень вітчизняних науковців.

МЕТА РОБОТИ полягає в теоретичному обґрунтуванні

перспектив посилення впливу інноваційно-інвестиційної
сфери на динаміку соціально-економічного розвитку. 

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ
Методологічною та інформаційною основою роботи є

наукові праці, матеріали періодичних видань, офіційні
статистичні дані Державного комітету статистики Укра ї -
ни. Під час проведення дослідження використано систе м-
ний підхід, методи структурно-логічного аналізу, порівняння
та узагальнення. 

РЕЗУЛЬТАТИ
Проблема глобальних трансформацій та забезпе-

чення позитивної соціально-економічної динаміки є од-
нією з найбільш дискусійних і гострих проблем XXI ст. По
суті, це питання про можливе майбутній розвиток цивілі-
зації в цілому та кожної країни та людини окремо. За-
сновник Римського клубу А. Печчеї попереджав, що «ми
знаходимося в абсолютно нових умовах, відмічених без-
прецедентною відповідальністю, і що по незнанню, з нео-
бережності або по невизначеності… ми можемо викликати
настання катастрофічного майбутнього». Він також сфор-
мулював альтернативу: «...Я наполягаю на необхідності
якнайскоріше перейти від концепції, орієнтованої на люд-
ські потреби і їх задоволення, до іншого поняття, в основі
якого лежав би людський розвиток, а головною метою
стало б самовираження і повне розкриття можливостей і
здібностей людської особистості» [2, с. 118]. 
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Створення рівноправного суспільства, здатного забе з -
печити повну реалізацію творчих потенцій кожного індиві-
да, на думку цього засновника Римського клубу, є ос новною
передумовою для вирішення усіх інших людських та соці-
альних проблем як у рамках окремих країн, так і на гло-
бальному рівні. З наших позицій, саме повне розкриття
та реалізація усіх здібностей особистості в суспільстві є
основою забезпечення сталого економічного розвитку. 

Окрім змін, що відбуваються у соціально-економічній
системі країни при її трансформації, зміни проходять й у
інноваційно-інвестиційній сфері, причому на глобальному
рівні, що впливає й на національні особливості розвитку
цього сектору. Так, світова наука в умовах сьогодення є
складно-організованою професійною діяльністю мільйо-
нів дослідників (у всьому світі налічується близько 10 млн.
вчених [3, с. 36], з них близько 85 тис. живуть і працюють
в Україні [4, с. 320]). Сучасна наукова та інноваційна
сфера має дві принципові відмінності від системи кла-
сичної науки XVII-XIX ст. 

Першою особливістю сучасної інноваційної діяльності
у порівнянні з науковою діяльністю минулого є перене-
сення головного акценту наукової діяльності з процесу
отримання і обґрунтування наукового знання на його
прак тичне застосування у сфері економіки, тобто для ви-
робни цтва нових товарів, надання нових видів послуг і за-
 доволення найрізноманітніших і постійно зростаючих
потреб людей. 

Другою відмінністю сучасної науки є яскраво вираже-
ний соціальний і колективний характер наукової діяль-
ності, коли її головним і справжнім суб’єктом стає вже не
окремий вчений, а професійні наукові колективи і органі-
зації різної потужності і спрямованості – від невеликої на-
укової лабораторії або дослідницької групи до великих
наукових одиниць (інститутів, університетів, академій,
технопарків тощо), вбудованих, у свою чергу у потужну і
розгалужену мережу національної і міжнародної науки.
Через це інноваційна діяльність усе більшою мірою впли-
ває на забезпечення позитивної соціально-економічної
динаміки.

У світлі цих поглядів інновації виступають в ролі локо-
мотивів соціально-економічного розвитку та зростання,
визначаючи їх ефективність. Так, на сьогоднішній день
ін¬новаційно-інвестиційне спрямування соціально-еко-
номічного розвитку притаманне усім розвинутим країнам
світу, і одночасно виступає й фактором, й результатом
економічного зростання. Ефективність економічного роз-
витку у такому випадку обумовлюється змістом відповід-
них інноваційно-інвестиційних факторів, що задовольняють
потреби динамічного розвитку національної економіки. 

У загальному розумінні, формування інноваційно-ін-
вестиційної моделі країни – це завдання не тільки еконо-
мічної політики, його вирішення, зокрема, передбачає,
органічне поєднання політичних, гуманітарних, соці-
ально-психологічних та інших факторів [5, с. 15]. Тільки в
комплексі ці фактори спроможні сприяти розвитку сус-
пільства на інноваційно-інвестиційній основі із забезпе-
ченням позитивної динаміки соціально-економічного
розвитку. Україні у даному контексті важче через неадап-
тований соціальним потребам інноваційно-інвестиційний
комплекс. Через цей факт, в сучасних трансформаційних
умовах основою та базою для налагодження прогресую-
чої соціально-економічної структури виступає розробка
та реалізація інноваційно-інвестиційної стратегії соці-
ально-економічного розвитку, спрямована на збалансо-
ваний розвиток. Коли транзитивна економіка розробляє
і впроваджує прогресивні механізми, інститути та техно-
логії, то інноваційно-інвестиційна сфера займає у цьому
процесі ключове місце, забезпечуючи національну еко-

номіку відповідними інноваціями та продукуванням ін-
вестиційного капіталу. 

Стратегія довгострокової соціально-економічної полі-
тики України на перспективу повинна, безумовно, перед-
бачати перехід до технологічної базі постіндустріального
інформаційного суспільства, структурну перебудову на-
ціонального господарства. Саме це покликане забезпе-
чити таку продуктивність економіки, яка тільки й може
створити основу для всебічного соціального прогресу та
гуманізації суспільства. Проте, дана мета має не стільки
економічне, як у більшій мірі соціальне значення, адже
технологічні зміни нині визначають й зміни у самому ук-
ладі життя людей, не кажучи вже про те, що від них зале-
жать вітчизняна конкурентоспроможність, безпека, роль
і авторитет країни на міжнародній арені. Окреслене,  у
свою чергу, впливає на соціальну та морально-психоло-
гічну атмосферу у суспільстві. 

З усвідомленням викладеного вище, слід зазначити,
що завдання прискорення інноваційно-інвестиційного
розвитку економіки повинно розв’язуватися шляхом спо-
лучення дій на двох основних напрямах соціально-еконо-
мічного розвитку. По-перше, організації високоефективного
ринку з інноваційно-інвестиційним сектором. По-друге,
здійснення централізовано керованої структурної транс-
формації економіки на основі створення сприятливих
умов для широкого розповсюдження прогресивних тех-
нологій і згортання застарілих виробництв [6, с. 91]. У
цьому напрямку необхідним вбачається удосконалення
державного управління у сфері інноваційно-інвестиційної
діяльності, що в свою чергу потребує систематизації дер-
жавних управлінських функцій щодо інноваційно-інвести-
ційних процесів відповідно до українських реалій та
світової практики.

ВИСНОВКИ
Таким чином, у перспективі створення ефективної та

дієвої інноваційно-інвестиційної системи України дозво-
лить підвищити вплив інноваційно-інвестиційних проце-
сів на забезпечення позитивної суспільної динаміки.
Більш того, реалізація в українській практиці інноваційно-
інвестиційної моделі розвитку призведе до підвищення
ефективності управлінської діяльності держави та під-
приємницького сектора за рахунок використання про-
гресивних технологій управління.

Перспективами подальших наукових досліджень та
розробок постане питання удосконалення механізму
формування та реалізації інноваційно-інвестиційної стра-
тегії України.
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>> setdistillerparams
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  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


